

**Protokół Nr XIV/07**  
**z sesji Rady Miejskiej w Grodkowie**  
**odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego**  
**w dniu 21 grudnia 2007 roku**  
**pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Miejskiej**  
**Pana Karola Grzybowskiego.**

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej witając radnych i wszystkich obecnych na sesji.

Na salę obrad przyszła delegacja grodkowskich harcerzy, która na ręce Przewodniczącego RM przekazała Betlejemskie Światło Pokoju oraz życzenia z okazji nadchodzących świąt i nowego roku.

Przewodniczący dziękuje delegacji i przystępuje do kontynuacji obrad sesji.

Stwierdza, że w sesji uczestniczy 21 radnych co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych i obecnych gości stanowi załącznik do protokołu.

**Obecni spoza Rady:**

- |   |                     |
|---|---------------------|
| 1. Burmistrz Grodkowa   | - Marek Antoniewicz |
| 2. Zastępca Burmistrza  | - Teresa Oliwa      |
| 3. Sekretarz Gminy i Miasta   | - Andrzej Roman     |
| 4. Skarbnik Gminy i Miasta  | - Filomena Zeman    |
| 5. Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy wydziałów urzędu oraz przedstawiciele społeczeństwa według załączonej do protokołu listy obecności. |                     |

**Zaproponował następujący porządek obrad:**

- 1. INTERPELACJE RADNYCH.**
- 2. SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.**
- 3. INFORMACJA RADNYCH O PRACY RADY POWIATOWEJ , SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ORAZ IZBY ROLNICZEJ.**
- 4. ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.**
- 5. UCHWALENIE BUDŻETU GMINY NA 2008 rok.**
- 6. PODJĘCIE UCHWAŁ.**
- 7. WOLNE WNIOSKI.**

Radni nie wnieśli innych propozycji ,przedstawiony porządek sesji został przyjęty jednogłośnie.

W dalszym ciągu Przewodniczący RM poinformował, że protokoły z XII i XIII sesji były udostępnione do wglądu na posiedzeniach komisji i w biurze Rady Miejskiej oraz są umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej. Następnie zwrócił się do radnych z zapytaniem czy mają jakieś uwagi co do treści wymienionych protokołów. Radni nie zgłosili żadnych uwag co do treści -protokoły zostały przyjęte jednogłośnie. Po przegłosowaniu przyjęcia protokołów Radny Tadeusz Chrobak zgłosił uwagę w sprawie przyspieszenia terminu umieszczania protokołów z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej.

## **PUNKT 1**

### **INTERPELACJE RADNYCH.**

**Radny Dariusz Gajewski** - poruszył problem braku miejsc parkingowych w Rynku i wskazał konieczność wypracowania ze strony tut. urzędu takiego modelu, aby tych miejsc powstało więcej. Wiadomo jest wszystkim, że samochodów przybywa i społeczeństwo zarzuca, że wprowadza się nowe zakazy natomiast nie robi się nic w kierunku polepszenia tej sytuacji. Wskazał, aby sprawdzić czy zakaz zatrzymywania na wysokości sklepu „Rumianka” jest zasadny.

Następnie zgłasza, aby służby Wydziału Ochrony Środowiska zajęły się sprawą fetoru, który wydobywa się z komina w Jędrzejowie w budynku w którym kiedyś działały warsztaty PGR, a obecnie działa tam jakiś zakład produkcyjny.

**Radny Franciszek Bąk** – odniósł się do otrzymanej odpowiedzi z Zarządu Dróg Powiatowych w sprawie interpelacji zgłoszonej w miesiącu marcu i zakomunikował, że pomimo zapewnień kierownika Kowalskiego o naprawie w drugim kwartale br mostku w Jaszowie, do dnia dzisiejszego nie zostało nic zrobione – prosi o interwencję ze strony tut. urzędu.

**Radny Bogusław Prochera** – na wstępie podkreśla, że do końca bieżącego roku zostało 10 dni i przypomina, że Pan Burmistrz obiecał o przeprowadzeniu i przedłożeniu informacji w zakresie analizy dochodów z tytułu parkowania pojazdów. Wyraził opinię, że jest to sprawa poważna i wymagająca uporządkowania, ponieważ powstał bałagan i problem parkowania pojazdów w mieście narasta.

#### **Burmistrz p. Marek Antoniewicz udziela odpowiedzi na interpelacje:**

- potwierdza, że sprawa miejsc parkingowych w mieście jest coraz większym problemem. Odpowiada, że cały czas nad tym tematem pracujemy, zastanawiamy się nad pomalowaniem i zwiększeniem miejsc oraz nad zmianą organizacji ruchu. Zapewnił radnego Prochera, że otrzyma informację nt. analizy dochodów z tytułu parkowania pojazdów i będzie to jeden z ważniejszych tematów, który chciałby na początku roku przedłożyć Radzie Miejskiej w celu zajęcia stanowiska.

- sprawa wydobywającego się fetoru z komina w Jędrzejowie zostanie sprawdzona w najbliższych dniach na miejscu przez tut. Straż Miejską oraz pracownika ds. ochrony środowiska.

- odnośnie realizacji naprawy mostku w Jaszowie poprosił obecnego na sesji radnego powiatu brzeskiego p. Łuszczynę o interwencję w tej sprawie.

## **PUNKT 2**

### **SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.**

**Burmistrz p. M. Antoniewicz** – złożył informację z bieżącej działalności, ważniejszych sprawach, odbytych spotkaniach i wyjazdach w których uczestniczył – materiał pisemny w tym zakresie stanowi załącznik do protokołu.

## **PUNKT 3**

### **INFORMACJA RADNYCH O PRACY RADY POWIATOWEJ, SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ORAZ IZBY ROLNICZEJ.**

**Radny Rady Powiatowej p. Sylwester Łuszczyna** - poinformował, że w dniu wczorajszym odbyła się sesja na której zatwierdzono budżet powiatu brzeskiego na 2008 rok, który zakłada dochody w kwocie 62 miliony 127 tys. złotych oraz wydatki w kwocie 62 miliony 900 tys. złotych. W wieloletnim planie zadań inwestycyjnych w 2008 roku zapisana została budowa dźwigu osobowego w Domu Pomocy Społecznej w Grodkowie natomiast w zadaniach inwestycyjnych zaplanowano w 2008 roku

budowę chodników wraz z odwodnieniem w Grodkowie przy ul. Traugutta oraz w Bąkowie. Trwają cały czas prace modernizacyjne w Brzeskim Centrum Medycznym, zakończono budowę pierwszego etapu Oddziału Izby Przyjęć i będzie realizowany drugi etap. Szpital sukcesywnie dokonuje zakupów nowoczesnej aparatury medycznej, zakupiono najnowocześniejszy 12 kanałowy tomograf komputerowy. Jest zamierzenie, aby Poradnia Kardiologiczna pracowała w zwiększonym wymiarze godzin. W ubiegły piątek przekazano dla Grodkowa nową karetkę pogotowia. Odnośnie stanu dróg powiatowych stwierdził, że znajdują się w fatalnym stanie, potrzeb w zakresie remontów dróg jest bardzo dużo i w najbliższym czasie będzie prowadzona w tym zakresie szczegółowa analiza.

W dalszym ciągu Radny odniósł się do spraw poruszonych przez radnego Tadeusza Chrobaka odnośnie remontu dróg oraz funkcjonowania PDPS-u w Jędrzejowie oraz do zapytania radnego Bogusława Prochery odnośnie kosztów budowy ronda.

**Radny Czesław Maślanka** – zgłosił konieczność uwzględnienia w planie napraw dróg powiatowych, remontu drogi między Kopicami, a Żelazną.

**Przedst. Izby Rolniczej p. Edward Swatek** - poinformował, że uczestniczył na spotkaniu w Lewinie Brzeskim na którym poruszano sprawę nieopłacalności produkcji buraków i obniżenia ceny. Przekazał, że zapowiedział Prezesowi Izby p. Herbertowi Czaja, że zostanie zaproszony przez tut. Komisję Rolnictwa na spotkanie w celu złożenia sprawozdania o działalności Izby.

---

#### **PUNKT 4**

#### **ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.**

**Sołtys wsi Jędrzejów** – zaznaczył na wstępie swojej wypowiedzi, że mieszkańcy Jędrzejowa włożyli bardzo dużo pracy w celu polepszenia wyglądu i estetyki swojej wsi po czym zapytał czy w przyszłym roku będą prowadzone na terenach wsi prace interwencyjne ?, zaznaczył, że jeżeli będą to z góry prosi w imieniu swoim i innych sołtysów, aby dobór pracowników był uzgadniany z sołtysami.

Potwierdził słuszność zgłoszonej interpelacji w sprawie wydobywającego się fetoru w Jędrzejowie i stwierdził konieczność sprawdzenia tej sprawy na miejscu.

Następnie poinformował o otrzymanej odpowiedzi od Prezesa GS-u w sprawie udostępnienia na rzecz Koła Gospodyń Wiejskich części pomieszczenia z pawilonu handlowego. Przekazał, że Prezes w swoim piśmie nie określił na jakich warunkach można by przekazać wspomniane pomieszczenie, dlatego też ponawia swoją prośbę o pomoc ze strony tut. urzędu w załatwieniu tej sprawy.

Następnie poinformował o braku oznakowania ograniczenia prędkości i tonażu na nowej drodze w kierunku cmentarza w Jędrzejowie na której niektórzy kierowcy urządzają sobie tor wyścigowy – potwierdził pilną potrzebę rozwiązania tego problemu.

**Burmistrz M. Antoniewicz** - w odpowiedzi na poruszone sprawy informuje, że każdego roku tut. urząd składa zapotrzebowanie na pracowników do prac interwencyjnych i liczymy, że prace te będą także kontynuowane w następnym roku. Ponadto odpowiada, że dobór pracowników jest określony warunkami jakie musi spełniać pracownik ubiegający się o zatrudnienie w ramach prac interwencyjnych. Sprawa związana z udostępnieniem części pomieszczenia z pawilonu w Jędrzejowie wymaga uporządkowania spraw formalno-prawnych ze strony GS-u po czym zapewniają, że sprawa będzie finalizowana.

Odnośnie bezpieczeństwa na drodze w kierunku cmentarza dokonamy rozeznania i podejmiemy w tym kierunku jakieś działania.

## **PUNKT 5**

### **UCHWALENIE BUDŻETU GMINY NA 2008 rok.**

**Przew. RM. Karol Grzybowski** – poinformował, że przedłożony projekt budżetu Gminy na 2008 rok był omawiany podczas posiedzeń komisji stałych, które pozytywnie zaopiniowały projekt budżetu nie wnosząc do niego zmian.

W dniu dzisiejszym radni otrzymali na piśmie wprowadzone z inicjatywy Burmistrza do budżetu dwie autopoprawki, które zostały pozytywnie zaopiniowane na spotkaniu odbytym w dniu 18 grudnia br przez Komisję w składzie wszystkich przewodniczących Komisji stałych Rady Miejskiej, przewodniczącego Rady Miejskiej oraz jego zastępców.

Zwrócił się do Pani Skarbnik o przedstawienie wniesionych autopoprawek.

**Skarbnik Filomena Zeman** – są to następujące autopoprawki:

- 1). W zakresie wydatków zmniejsza się plan wydatków o kwotę 45.000 zł w dziale 853 – pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej w rozdziale 85305-Żłobki uzasadniając tym, że podmiot nie uzyskał uprawnień do otrzymania dotacji z budżetu gminy.
- 2). Zwiększa się plan wydatków o kwotę 30.000 zł w dziale 801 Oświata i wychowanie wydatki bieżące o kwotę 30.000 zł uzasadniając tym, że wdrożenie programu komputerowego nie zrealizowano w 2007r.

**Burmistrz Marek Antoniewicz** - rozpoczynając swoje wystąpienie nadmienił, że podczas posiedzeń komisji Skarbnik oraz pracownicy urzędu udzielali stosownych wyjaśnień na zapytania i wyrażane opinie do przedłożonego projektu budżetu. W dniu dzisiejszym Radni otrzymali jednolitą treść projektu uchwały budżetowej uwzględniającej dokonane zmiany, które przed chwilą zostały omówione w związku z czym prosi o wysłuchanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu, a następnie jego uchwalenie .

**Skarbnik Filomena Zeman** - odczytała treść Uchwały Nr 461/2007 z dnia 13 grudnia 2007r. Składu Orzekającego RIO w Opolu nt. pozytywnej opinii o przedłożonym projekcie budżetu gminy na 2008 rok – załączona do protokołu.

**Przew. RM Karol Grzybowski** – podsumowując przedłożony projekt budżetu zaznaczył, iż wiadomo jest wszystkim jaka jest specyfika i uwarunkowania naszej gminy. W stosunku do potrzeb, środków jest mało niemniej jednak przedstawiony budżet jest budżetem na tyle realnym, że zapewnia realizację podstawowych zadań gminy oraz kontynuację rozpoczętych i planowanych zadań inwestycyjnych. Za wysoce niepokojącą pozycję wydatków w budżecie wskazał dział oświaty (wydatek stanowi kwotę ponad 5 milionów złotych) oraz podkreślił pogłębiającą się różnicę pomiędzy rzeczywistymi kosztami, a otrzymywaną z budżetu państwa subwencją oświatową.

**Radny Tadeusz Chrobak** – zaznacza, że nie jest żadną tajemnicą, że na posiedzeniach komisji głosował przeciwko przyjęciu projektu budżetu ze względu na przesunięcia inwestycyjne, które dotyczą jego środowiska.

Wobec faktu, że w najbliższym czasie jest planowana debata i rozmowy nt. racjonalnego wydatkowania środków na utrzymanie oświaty proponuje, aby nie przyjmować w dniu dzisiejszym budżetu na 2008 rok, natomiast przedłożyć dla Burmistrza prowizorium, w miesiącu lutym zająć się debatą nt. racjonalnego wydatkowania środków w oświacie co pozwoli na wygospodarowanie środków. Wyjaśnia, że jest to podyktowane sytuacją i niezadowolaniem wyborców, którzy narzekają, że traktowani są tylko jako obywatele do płacenia podatków, natomiast

nie mogą w XXI wieku doczekać się podstawowych dóbr i potrzeb takich jak oświetlenie i naprawa dróg nie wspominając o wielu innych drobnych potrzebach.

**Wnioskuje o przesunięcie terminu głosowania w sprawie uchwalenia budżetu do połowy marca 2008 roku.**

**Skarbnik Filomena Zeman** – stwierdza, że nie widzi żadnych szans, aby do końca lutego można było znaleźć jakieś oszczędności w oświacie nawet w przypadku podjęcia decyzji o likwidacji jakiejś szkoły. Ponadto wyjaśnia, że w miesiącu lutym nie będzie w stanie z Burmistrzem zaproponować Radzie nic innego, od tego co zostało zaproponowane i przedłożone w dniu dzisiejszym.

Apeluje i prosi o rozważę przy podejmowaniu tej decyzji.

**Burmistrz Marek Antoniewicz** – w odniesieniu do wniosku radnego w sprawie przesunięcia terminu uchwalenia budżetu zgłasza zdecydowany sprzeciw i apeluje do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w dniu dzisiejszym. Odwołuje się do wyrażonego stanowiska przez Przewodniczącego RM związanego ze specyfiką naszej gminy i zaznacza, że jako Burmistrz cały czas stoi przed takim dylematem „czy tu, czy tam?, tyle, czy tyle?”. Odnosząc się do tych inwestycji, które zostały wykonane w ostatnim czasie, czy na przestrzeni ostatniej kadencji zaznacza, że gdybyśmy byli mniejszą gminą i zgrupowali te inwestycje w jednym miejscu to na pewno wszyscy byliby zadowoleni, widzieli to i chwalili. Jeżeli dzisiaj robimy inwestycje w mieście i 36 miejscowościach wykonując w jednej miejscowości remont drogi, w drugiej remont świetlicy, w mieście remont jednej drogi osiedlowej i remont trzech dachów to zawsze będzie za mało.

Apeluje o rozsądek i prosi, aby nie powielać wzorców innych samorządów o przesuwaniu terminu uchwalenia budżetu, ponieważ to tylko będzie szkodziło. Potrzebujemy spokojnej i sprawnej pracy, przygotowania się do pozyskiwania środków. Przed nami zadanie „Euro 2012”, spodziewamy się wizytacji i chcemy pokazać, że jesteśmy zabezpieczeni nie prowizorium, lecz stabilnym budżetem. Wnioskuje o przegłosowanie przedłożonego projektu budżetu.

**Radny Tomasz Róża** – w wyjaśnieniu poruszonych spraw związanych z oświatą zaznaczył, że jakiegokolwiek poważne decyzje dotyczące naszej gminy i wszystkie działania z tym związane powinny być poprzedzone poważną i rzetelną debatą. Zaznacza, że nikt się nie obraża, ani upiera i zapewnia, że Komisja Oświaty wspólnie z przedstawicielami oświaty i związkami zawodowymi przygotuje koncepcję i wtedy Rada zajmie się i będzie decydować nad dalszym kształtem sieci szkół.

Jako Przewodniczący Komisji Oświaty zapowiada, że będzie głosował za przyjęciem przedłożonego projektu budżetu.

**Przew. RM Karol Grzybowski** – nawiązał do projektów uchwał w sprawie uchwalenia pracy Rady Miejskiej oraz pracy Komisji stałych RM na 2008 rok i zapowiedział, że została zaplanowana tematyka oświaty uwzględniająca demografię i prognozę liczebności klas na dzień 1 września 2008r.

Wskazał ponadto na fakt, że zasadnym byłoby, aby radni zapoznali się z materiałem, który był prezentowany na szkoleniu zorganizowanym przez Związek Gmin Śląska Opolskiego odbyłym na początku roku zawierającym dane oświatowe sporządzone na podstawie danych finansowych i danych demograficznych sieci oświatowej z terenu województwa opolskiego.

Zaznaczył, że decyzja o uchwaleniu budżetu w dniu dzisiejszym nie zamyka Radzie drogi do wprowadzania w ciągu roku zmian, a tym bardziej prowadzenia debat.

**Radny Marian Letki** – proponuje zamknąć dyskusję i przejść do głosowania.

**Prezes ZNP Maria Juda** - odnosząc się do poruszonej dyskusji podkreśliła, że sprawy oświaty wymagają rozważań i są to tak wielorakie aspekty, które powinny odbywać się w sposób odpowiedzialny, bez pośpiechu z zachowaniem czasu na niezbędne konsultacje w różnych gremiach. W wypowiedzi swojej zaznacza, że w tej chwili wszystko diametralnie się zmienia, trwają przygotowania do debaty nad oświatą, resort edukacji pracuje na wprowadzeniu „bonu oświatowego”. Zaznacza, że do czasu zajęcia stanowiska przez nowy Rząd należy wstrzymać się z wszelkimi decyzjami, ponieważ może się okazać się, że przedwczesne cięcia mogą być bardzo niekorzystne dla naszej gminy.

**Radny Bogusław Prochera** – zwraca się do radnych z apelem, aby o następnym budżecie zaczęli już myśleć i pracować od początku roku, by znowu nie okazało się, że praca Rady będzie polegała tylko na akceptacji propozycji przedstawionej przez Burmistrza. Za przykład podał przebieg prac nad projektem budżetu w Sejmie. W odniesieniu do poruszanych na każdej sesji spraw nt. oświaty zwraca uwagę, że jest już najwyższy czas, aby Rada zajęła w tej sprawie konkretne stanowisko. Ponadto wskazał na fakt, że nikt nie zastanawiał się nad obniżeniem kosztów tej administracji. Wyraził opinię, że Rada powinna tworzyć i odpowiadać za realizację budżetu.

**Burmistrz M. Antoniewicz** – w wyjaśnieniu do wyrażonej opinii dotyczącej przebiegu prac nad projektem budżetu stwierdził, że jako burmistrz wywiązał się ze swojego obowiązku przedkładając Radzie projekt budżetu w terminie i zgodnie z procedurą, natomiast kwestia związana z przebiegiem i organizacją prac nad budżetem w komisjach leżała w gestii Przewodniczących poszczególnych komisji oraz radnych.

Odnosząc się do obniżenia kosztów tej administracji nadmienił o procedurach ustawowych, które w ostatnim czasie nakazały i zobligowały samorządy do zatrudnienia pracowników m.in. ds. zamówień publicznych, pozyskiwania środków z programów unijnych. Nadmienił o ostatnim naborze przeprowadzonym w tej urzędzie w sprawie zatrudnienia pracownika do Wydziału Finansowego - okazało się, że wybrana osoba podziękowała ze względu na niskie zarobki. Obniżenie zarobków może spowodować, że spotkamy się z brakiem zainteresowania podjęcia pracy w tej urzędzie. Odnosząc się do poruszonych spraw w kwestii oświaty poinformował o wystosowanym liście przez Związek Gmin Śląska Opolskiego w imieniu wszystkich samorządów do Prezesa Rady Ministrów RP na temat postulowanych zmian w prawie oświatowym i w finansowaniu oświaty. Wyraził opinię, że powinniśmy poczekać do nowego roku i zobaczyć co pokaże nowy Rząd.

**Dyskusja została wyczerpana.**

**Przewodniczący poddaje w pierwszej kolejności pod głosowanie wniosek radnego Tadeusza Chrobaka w sprawie nie uchwalania w dniu dzisiejszym budżetu na 2008 rok i przesunięcia do rozpatrzenia w pierwszej połowie marca 2008 roku.**

**Wniosek został przyjęty przy 2 głosach za, 4 głosy wstrzym. 14 głosów przeciw, /nieobecna J. Siwek/ – wniosek został odrzucony.**

Przewodniczący odczytuje treść uchwały /z wprowadzeniem dwóch autopoprawek / w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2008 rok i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 17 głosach za, 3 głosy wstrzym. /nieobecna J. Siwek/.

**Uchwała Nr XIV/149/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**PUNKT 8**

**PODJĘCIE UCHWAŁ.**

**W SPRAWIE ZASAD KORZYSTANIA ZE STOŁÓWEK SZKOLNYCH I  
USTALENIA WYSOKOŚCI OPŁAT ZA WYDAWANE POSIŁKI.**

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/150/07 – stanowi załącznik do protokołu**

---

**W SPRAWIE OPINII DO PROJEKTU UCHWAŁY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA  
OPOLSKIEGO.**

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/151/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**W SPRAWIE UCHWALENIA GMINNEGO PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA  
NARKOMANII DLA GMINY GRODKÓW NA 2008 rok.**

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/152/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**W SPRAWIE UCHWALENIA GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I  
ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH DLA GMINY GRODKÓW  
NA 2008 rok.**

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/153/06 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**W SPRAWIE ZBYCIA PRZEZ GMINĘ GRODKÓW NIERUCHOMOŚCI GMINNEJ  
ZBUDOWANEJ, POŁOŻONEJ NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.**

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/154/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**W SPRAWIE USTALENIA WYSOKOŚCI STAWKI PROCENTOWEJ OPŁATY  
ADIACENCCKIEJ.**

Uchwała była omawiana na komisjach w miesiącu listopadzie i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 18 głosach za, 2 głosy wstrzym. nieobecna J.Siwiek.

**UCHWAŁA NR XIV/155/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

### **W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU PRACY RADY MIEJSKIEJ NA 2008 rok.**

Uchwała była omawiana na komisjach .

Przewodniczący zapoznał radnych z tematyką wprowadzoną do planu pracy na podstawie zebranych propozycji zgłoszonych przez poszczególne komisje na swoich posiedzeniach.

**Radny Stanisław Jurasz** – zawnioskował, aby tematykę nt. gminnych zasobów mieszkaniowych zaplanowaną na miesiąc luty rozszerzyć z uwzględnieniem sytuacji mieszkaniowej lokalnej społeczności.

**Radny Tomasz Róża** – zawnioskował o wprowadzenie do informacji nt. funkcjonowania oświaty zaplanowanej w miesiącu kwietniu informacji nt. bezpieczeństwa dzieci w szkołach.

**Radny Marek Kwiatkowski** – wskazał na fakt ,aby przy tematyce nt. funkcjonowania oświaty uwzględnić informację w zakresie efektywności nauki w poszczególnych szkołach .

**Radny Bogusław Prochera** – proponuje, aby tematykę dot. funkcjonowania oświaty przyspieszyć zamieniając na miesiąc luty z tematyką dot. gminnych zasobów mieszkaniowych.

**Przew. Komisji Oświaty Tomasz Róża** – zwraca uwagę ,że nie jest wskazany pośpiech, gdyż jest to tak poważny i obszerny temat, którego nie da się zrobić na kolanie. Ponadto zaznacza, że wszystkie działania muszą być poprzedzone konsultacjami ze społeczeństwem.

**Radny Stanisław Jurasz** – zaznacza, że na jednym posiedzeniu tematu oświaty na pewno się nie załatwi , gdyż jest to bardzo trudna i ważna decyzja wymagająca pracochłonnej pracy i dokładnej analizy.

Dyskusja została wyczerpana.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały wraz z uwzględnieniem zgłoszonych wniosków i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/156/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

### **W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANÓW PRACY STAŁYCH KOMISJI RADY MIEJSKIEJ NA 2008 rok.**

Uchwała była omawiana na komisjach .

Komisje postanowiły, że będą pracować w oparciu o zatwierdzony plan pracy Rady Miejskiej.

Komisja Rewizyjna zajmie się tylko i wyłącznie badaniem i opiniowaniem skarg skierowanych do komisji przez Przewodniczącego RM (według potrzeb).

Radni nie zgłaszają innych propozycji i żadnych uwag .

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/157/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

### **W SPRAWIE SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ W GRODKOWIE. / wniesiona przez Jana Cebrata/**

Treść skargi i materiały wyjaśniające w przedmiotowej skardze otrzymali do zapoznania wszyscy radni.

Uchwała była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej

**Przew. Komisji Rewizyjnej Józef Stadnik** – informuje, że Komisja Rewizyjna



po zapoznaniu się z zarzutami przedstawionymi w skardze oraz wysłuchaniu wyjaśnień postanowiła uznać skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały uznając wniesioną skargę za bezzasadną i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/158/06 – stanowi załącznik do protokołu.**

**W SPRAWIE SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ BURMISTRZA GRODKOWA.**

**/wniesiona przez Bronisława Grzybowskię/**

Treść skargi i materiały wyjaśniające w przedmiotowej skardze otrzymali do zapoznania wszyscy radni.

Uchwała była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

**Przew. Komisji Rewizyjnej Józef Stadnik** – informuje, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z materiałami w przedmiocie złożonej skargi oraz po wysłuchaniu wyjaśnień postanowiła uznać skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.

**Radny Tadeusz Chrobak** – zapytał Burmistrza o zebranie, które miało się odbyć w tej sprawie w sołectwie Przylesia Dolnego.

**Burmistrz M. Antoniewicz** – niestety zaplanowane zebranie w dniu 18 grudnia br nie odbyło się, ponieważ oprócz Burmistrza nikt z mieszkańców nie przyszedł na zebranie. Informuje, że ustalono następny termin spotkania na początku stycznia i zaprasza jednocześnie do udziału przedstawiciela tut. Rady w celu przysłuchania się prowadzonej dyskusji.

**Radny Zdzisław Nowak** – w odniesieniu do podjętych działań i prowadzonych negocjacji związanych z zasypaniem zbiornika wodnego, podkreślił konieczność dokonania w tym zakresie dokładnego rozeznania m.in. związanego z odpływem wód, aby nie okazało się, że w przypadku zasypania nastąpi odwrotny skutek.

**Radny Zbigniew Łucyszyn** - zapytał czy jest uchwała zebrania wiejskiego w tej sprawie oraz lista obecności. Ponadto na przykładzie niedawnego zdarzenia jakie miało miejsce w Lipowej, gdzie zawalił się budynek Plebani wyraził opinię i wskazał, że sprawa ta jest bardzo poważna i wymaga dokładnego rozeznania.

Dyskusja została wyczerpana.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/159/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

**W SPRAWIE SKARGI NA DZIAŁALNOŚĆ OŚRODKA POMOCY SPOŁECZNEJ**

**/wniesiona przez Stanisława Smolarskiego/.**

Treść skargi i materiały wyjaśniające w przedmiotowej skardze otrzymali do zapoznania wszyscy radni.

Uchwała była szczegółowo omawiana na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.

**Przew. Komisji Rewizyjnej p. Józef Stadnik** – informuje, że Komisja Rewizyjna po zapoznaniu się z materiałami w przedmiocie złożonej skargi oraz po wysłuchaniu wyjaśnień postanowiła uznać skargę za bezzasadną z przyczyn określonych w uzasadnieniu do niniejszej uchwały.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/160/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

**W SPRAWIE WYKAZU WYDATKÓW ZAMIESZCZONYCH W BUDŻECIE GMINY GRODKÓW NA ROK 2007, KTÓRE NIE WYGASAJĄ Z UPŁYWEM ROKU BUDŻETOWEGO.**

Projekt uchwały radni otrzymali w dniu dzisiejszym i był sygnalizowany na posiedzeniach komisji.

Wyjaśnienia udzieliła Skarbnik F. Zeman. Radni nie zgłosili żadnych uwag i zapytań. Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/161/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU GMINY NA 2006 rok.**

Uchwała była sygnalizowana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

**Skarbnik p. Filomena Zeman** – zapoznała z wprowadzonymi zmianami.

Radni nie wnieśli żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

**UCHWAŁA NR XIV/162/07 – stanowi załącznik do protokołu.**

---

**PUNKT 7 WOLNE WNIOSKI**

**Radny Tadeusz Chrobak** - podniósł kwestię związaną z nauczaniem języków obcych w szkołach i zwrócił się do Komisji Oświaty o rozwiązanie problemu związanego z przerwami w nauczaniu języków obcych m.in. w szkole w Jędrzejowie. Rodzice zgłaszają pilną potrzebę rozwiązania tego problemu, gdyż przerwy w nauczaniu powodują u dzieci duże zaległości i nierówne szanse z innymi uczniami. Wskazał ponadto na fakt, że zapewnienie nauki języków obcych wynika z programu nauczania, dlatego też wyraził opinię, że temat ten wymaga definitywnego unormowania.

**Radny Tomasz Róża Przewodn. Komisji Oświaty Kultury i Opieki Społecznej** – w odpowiedzi na poruszony problem zapewnia, że Komisja Oświaty na pewno tym tematem się zajmie, natomiast nie może obiecać, że nauka języków obcych zostanie zapewniona.

**Radny Zbigniew Łuczyszyn** – zabrał głos w sprawie organizacyjnej i poddał pod rozważenie czy byłoby możliwe zakupienie i zainstalowanie mównicy i mikrofonu na statywie dla osób, które zajmują miejsca z tyłu m.in. p. Skarbnik i kierowników.

**Radny Czesław Maślanka** – w imieniu własnym i społeczeństwa dziękuje Burmistrzom za szybkie i pozytywne umieszczenie tablic nazewnictwa ulic na osiedlu domów jednorodzinnych tzw. "kwiatowym" oraz przekazany grys na utwardzenie placu koło budynku świetlicy w Kopicach.

**Przewodniczący ogłasza wyczerpanie porządku i zamyka obrady XIV sesji RM.**

**Sesję zakończono tradycyjną lampką szampana przy której wszyscy obecni składali sobie życzenia z okazji świąt i zbliżającego się Nowego Roku.**

**Protokółowała:**

**INSPEKTOR**  
d/s Rady Miejskiej

*Elżbieta Zajchter*

PRZEWODNICZĄCY RADY

*inż. Karol Grzybowski*